

Vijesti

Savjetovanje o izradi novih tarifnih pravilnika i sistemu nagrađivanja po jedinici proizvoda. — 23. XII. 1958. održano je kod Sekcije za Hrvatsku Stručnog udruženja mljekarskih organizacija Jugoslavije savjetovanje o izradi novih tarifnih pravilnika i sistemu nagrađivanja po jedinici proizvoda.

Uvodno je naglašena važnost analitičke procjene radnih mjesta kod izrade tarifnih pravilnika. Pravilno izračena analitička procjena radnih mjesta je objektivno mjerilo za utvrđivanje odgovornosti i težine pojedinih radnih mjesta. Ona daje uvid o potrebi kadrova, pa time omogućuje pravilno rješavanje kadrovske politike. Zato je naglašeno da se preporuči svim članovima, koji su započeli analitičku procjenu radnih mjesta, da je do 15. I. o. g. završe, ukoliko to dosad nisu učinili i da se predsjednici komisija za analitičku procjenu radnih mjesta, odnosno oni koji su za to angažirani sastanu u Zagrebu, kako bi se upoznali radom na analitičkoj procjeni radnih mjesta u Zagrebačkoj mljekari, uporedili svoje rezultate i po potrebi korigirali.

Zaključeno je, da Udruženje sklopi tarifni sporazum o minimalnim ličnim dohocima za centralnim odborom Sindikata prehrambene industrije za one mljekare, koje nisu članice Konzervne industrije.

U pogledu nagrađivanja po jedinici proizvoda formirana je komisija, koja će razmotriti pitanje plaćanja po jedinici proizvoda u mljekarama. U komisiju su ušli: ing. Đorđe Butraković iz TMP Osijek, Rašpica iz Zagrebačke mljekare te Stjepan Šulentić iz »ZDENKA«, Vel. Zdenci. Usto treba za to angažirati i nekog iz Centra za proizvodnju ili iz kojeg poduzeća koje je već provelo plaćanje po jedinici proizvoda.

Sjednica upravnog odbora Stručnog udruženja mljekarskih organizacija FNRJ 16. I. o. g. održana je u Ljubljani prva redovna sjednica Stručnog udruženja mljekarskih organizacija FNRJ, na kojoj je sekretar ing. Moma Stambolić podnio izvještaj o dosadašnjem radu Udruženja i o financijskom stanju. Detaljan program rada Udruženja podnijet će se na odobrenje upravnog odboru na sjednici, koja će se održati polovicom veljače.

Na sjednici je zaključeno, da sekcije predlože Udruženju bilance za drugo polugodište 1958. i proračun prihoda i rashoda za 1959., a da Udruženje smije trošiti sredstva u okviru prošlogodišnjeg proračuna, dok se ne odobri proračun prihoda i

rashoda za 1959., da izdavač lista »Mljekarstvo« uz Stručno udruženje mljekarskih organizacija FNRJ bude i Institut za mljekarstvo FNRJ. Formirana je komisija, koja će Udruženju podnijeti elaborat o svim pitanjima lista kao i o njegovom daljnjem programu.

Na sjednici je prihvaćen Pravilnik o radu upravnog odbora Udruženja.

Sekcije će do 22. I. o. g. predložiti plan stipendija i ekskurzija u inozemstvo, a Udruženje će do 25. II. o. g. predložiti Tehničkoj pomoći plan mljekarskih eksperata, stipendija i ekskurzija u inozemstvo.

Izvješteno je, da je predložen jedan stručnjak za stipendiju u SAD po temi: Ekonomski faktori za proizvodnju mlijeka, o planu i osiguranju sredstava, o cijenama uvozne opreme, o reprodukcijom materijalu i o raspodjeli 50 mil. deviznih dinara za uspostavljanje separatorskih stanica.

Popunjena su ispraznjena mjesta članova upravnog i nadzornog odbora.

Formirana je komisija, koja će po odobrenju Saveza poljoprivredno-šumarskih komora otputovati u Čehoslovačku, Poljsku i Mađarsku sa svrhom, da se upozna s mljekarskom opremom, koja bi za nas došla u obzir.

Istaknuto je, da je potrebno standardizirati ambalažu i da Udruženje u tom pogledu surađuje s Konzervnom industrijom, da se ne bi radilo s dva kolosjeka.

Udruženje će donijeti Pravilnik o radu sekcija, dati potrebna ovlaštenja sekretarima sekcija i na osnovu sistematizacije radnih mjesta razvrstati svoje službenike.

Budući, da je dosad potpisan tarifni sporazum o općim uvjetima i mjerilima za određivanje minimalnih ličnih dohodaka radnika samo za one mljekare, koji su članovi Udruženja konzervne industrije zaključeno je da Udruženje potpiše isti tarifni sporazum sa Centralnim odborom sindikata prehrambene industrije.

Konačno je zaključeno, da Udruženje učestvuje na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu i da se donese jednoobrazni Pravilnik o ocjenjivanju mliječnih proizvoda.

Sjednica Sekcije za Hrvatsku Stručnog udruženja mljekarskih organizacija FNRJ — 21. I. o. g. održana je prva redovna sjednica Sekcije za Hrvatsku Udruženja.

U vezi zaključaka Upravnog odbora Stručnog udruženja mljekarskih organizacija FNRJ na sjednici u Ljubljani 16. I. o. g. pretresen je prijedlog tema za stipendije

i ekskurzije za 1960., koji se ima dostaviti izabranoj komisiji Udruženja, koja će se sastati 22. I. o. g. u Beogradu. Na osnovu prijedloga Sekcija sastavit će Udruženje konačan prijedlog, koji će se dostaviti Savezu poljoprivredno-šumarskih komora FNRJ.

Na sjednici je napravljen i prijedlog potrebne opreme iz uvoza za prihvata višaka mljeka, dok se ne rekonstruiraju, odnosno podignu nove mljekare.

I Z D O M A Ć E I S T R A N E Š T A M P E

Tvornica stočnog kvasca u Zrenjaninu — U sastavu Kombinata prehrambene industrije »Servo Mihalj« u Zrenjaninu izgrađuje se prva tvornica stočnog kvasca. Planirano je, da će se proizvodnjom započeti u travnju ove godine. U početku proizvodit će se oko 3 tone stočnog kvasca na dan, a kad bude dovršena velika tvornica stočne krme, godišnja proizvodnja iznositi će 6.000 tona.

Najveći poljoprivredni kombinat u Vojvodini »Bratstvo-Jedinstvo« Bečej — Osnovan je najveći poljoprivredni kombinat »Bratstvo—Jedinstvo« Bečej. U kombinatu su ove privredne organizacije: Poljoprivredno dobro »Bratstvo — Jedinstvo Partizan«, »Sonja Marinković«, »Crvena zastava«, »Polje za navodnjivanje«, Tvornica piva, slada i leda »Partizanka«, Industrija kudelje i užarskih proizvoda »Tisa« i Remontna mašinska radiona.

Kombinat ima 9.000 ha zemlje i 300 ha polja za navodnjivanje. Posjeduje 180 traktora, ukupno 65 kombajna i 1.500 priključnih strojeva uz ostale poljoprivredne strojeve.

Stočarska proizvodnja ograničit će se na 8 kultura: pšenice, kukuruza, šećerne repe, ozimog pivarskog ječma i ozimog ječma za stoku, konoplje, lucerne i kukuruza za silažu. Osnovat će se hmeljarnik, a u Zalivnom polju uz ostalo proizvodit će se i povrće.

Kombinat sada raspolaže sa 5.000 goveda i 9.000 svinja, no namjerava povećati broj krava na 9.000, a rasplodnih krmača na 4.500.

Osnovat će se 4 rasplodna centra, i to: 2 za goveda simentalke i frizijske pasmine, a 2 za svinje velike bijele engleske i holandske pasmine.

Mliječnost koja sada po kravi, iznosi 3.000 na godinu, povećat će se do god. 1961. na 4.000 kg, tako da će proizvodnja mljeka iznositi 36 milijuna litara. Prosjek prasad po krmači povećat će se od 12 na 16.

Izvršteno je o prijedlogu, koji je Sekcija podnijela Odjelu za stručno izbiranje kadrova pri Sekretarijatu za rad Izvršnog vijeća NRH za vanškolsku izobrazbu kadrova. U prijedlogu su obuhvaćeni tečajevi, seminari i sredstva za izdavanje skriptata. Nadalje o savjetovanju, koje će održati kod Sekcije radi upoznavanja sistema plaćanja po jedinici proizvoda, o tarifnom sporazumu i dr.

Smatra se, da će čisti prihod kombinata u god. 1961. iznositi oko 1,1 milijarda dinara.

Izgradnja šećerane u Jasenovcu — Perspektivnim planom predviđa se gradnja šećerane u Jasenovcu. Proizvodit će 38.300 tona šećera na godinu. Planirane investicije iznose 6.945 milijuna dinara.

Najveći prinos pšenice na Poljoprivrednom dobru Vinkovci — Poljoprivredno dobro Vinkovci na površini od 2 ha postiglo je talijanskom sortom »Fortunato« prinos od 91 mtc pšenice po ha, pa je u vezi s natjecanjem za rekordne prinose pšenice, ispunilo uvjet da dobije nagradu od 10 milijuna dinara. God. 1957. postignut je prinos od 75 mtc po ha. Osim toga poljoprivredno dobro dobilo je premiju od 6 milijuna dinara za proizvodnju sjemenske pšenice.

Savjetovanje stočara u Ptuj — Na početku prosinca god. 1958. održano je savjetovanje stočara u Ptuj, i to prilikom otvorenja tamošnjeg novog Centra za umjetno osjemenjivanje krava. Bilo je najviše govora o selekciji goveda, o povećanju i racionalizaciji govedarske proizvodnje, o uzgoju svinja i o sudjelovanju zadruga u uzgoju stoke. Nadalje o tržištu, cijenama, a posebno o stočarskoj službi.

Konstatirano je, da je već god. 1945. bilo predviđeno 6 stočarskih uprava pri tamošnjim veterinarskim zavodima, odnosno novim centrima za umjetno osjemenjivanje u Ljubljani, Celju, Novom Mestu, Ptuj i Novoj Gorici. Spomenute uprave nisu proradile. Veterinarski zavodi bavili su se uglavnom zdravstvenom zaštitom stoke. Postigli su znatne uspjehe u suzbijanju raznih bolesti, tako je na pr. tuberkuloza goveda smanjena od 15 na 1,3%.

Jačanjem poljoprivrednih zadruga proradili su njihovi stočarski odsjeci i odbori. Uvedeno, odnosno prošireno je matično knjigovodstvo, pa kontrola muznosti, odr-